

处境探讨

蒙召宣教的见证

鍾少溪

(香港万国宣道浸信差会南非宣教士)



作者一家

一九八六年，神奇地带领我进入香港中国浸信会神学院接受装备，该学院由美国（U.S.A.）万国宣道浸信差会（Association of Baptists for World Evangelism，简称ABWE）创立，因此我有机会受教于宣教士。一九九〇年毕业后，我随宣教士到新市镇开荒建立教会，宣教士的热心令我印象深刻。

二〇〇〇年，牧会约十年后，我转职至香港万国宣道浸信联合会事奉，联会在ABWE宣教士鼓励下，于一九八三年成立，宗旨是推动普世差传。经过多番努力，神感动联会同工订下于二〇〇六年成立差会的计划。

二〇〇三年，ABWE主动邀请联会同工同往南非（South Africa）视察工场，当时同工觉得时候未到，但我在差会多次提及南非时，心里已受感动，认为是神向我发出宣教的呼召，却不敢回应。

二〇〇四年五月，联合会邀请了ABWE领袖来香港分享南非宣教异象。由于进修及事奉都很忙，我筹备得很差，出席人数不多。当时我心情紊乱，听了这些分享也没有太在意，只是为成立差会而铺路。然而，事前我却罕有地邀请师母出席是次聚会！

二〇〇四年六月，我一方面对成立差会感到很雀跃，另一方面却感到严重缺乏支持，虽然带着孤单、沉重的心情带队前往美国ABWE总部访问、学习，神却供应异常的精力。透过ABWE领袖的教导，神坚固了我们成立差会的心志。我特别记得ABWE会长迈克尔·罗夫蒂斯博士（Dr. Michael Loftis）分享道：「全球人口在过去约两百年间急速增长——一八〇四年有十亿；一九二七年有二十亿，相隔一百二十三年；一九六〇年有三十亿，相隔三十三年；一九七四年有四十亿，相隔十四年；一九八七年有五十亿，相隔十三年；及至一九九九年有六十亿，相隔只有十二年！这十亿人口的增长速度愈来愈快！虽然全球已有约四千家福音派差会，每年能引领约四百万人受浸、归信基督，但每年生来未闻福音的却有一亿二千四百万人，减去每年四百万归信者，每年还有一亿二千万丧失灵魂，差距庞大，需要无数宣教士！」我非常震惊，感到圣灵在我心里催逼！

访问结束时，我还没有预备自己投身宣教的动机。回香港途中，我与一位资深同工交通，挑战他实际地为成立差会多尽点力，但口中不自觉地吐出这句话：「我有感动到南非宣教，但因我太爱联会，成立差会的责任也重大，我无法放下。」交谈后，一句话一直缠绕着我的心灵：「你怎能违背圣灵的感动？」我不禁流泪说：「主啊！为甚么要我去？我在这里服侍还不够吗？为甚么要我去南非？」这时，访问时的片段及数据不断浮现脑海！

我想起《使徒行传》十三章一至四节，巴拿巴与保罗若不顺服，就没有今天的普世宣教运动。我知道主在催逼我，要我离开目前的岗位担负新任务。我走进洗手间哭过不停，对主说：「主啊！你要我离开联会吗？我怎可在这时候离开？我不能走……」从祷告中，我知道自己不能胜过主的催逼，哭得无法收拾……最后我说：「够了！我顺服了！我去南非宣教（当时还没去过南非）！」我返回座位执笔写下此经过时，心里非常激动，不停饮泣直至写完，立时风平浪静！

师母也同样经历神的呼召。在我罕有的邀请下，她暗暗地出席了南非异象分享会，并向神祷告：「主啊！你每次总是先呼召我，这次你若要我宣教，请先感动我的丈夫！」在我前往美国访问期间，家里的空调机滴水，师母到处请教如何修理，共修了三天之久。她问主：「主啊！为甚么每次少溪外出公干，家里都发生这些事，好像要训练我作宣教士似的！」

从写下蒙神感动的经历起，我没有与人分享，直至回家便把记录递给师母，我以为她看了会大吃一惊，谁知她却很平静地说：「通常鼓励别人宣教的人，神都不会放过他！」事后她就跟我分享自己蒙召的经过。

次日与三名女儿共进早餐，谈起去南非宣教，当我询问她们的意愿时，她们都抢着说：「我也去！」

二〇〇四年七月首个工作日，我收到一封筹款信，送来一个非洲硬币，我立刻冲口而出：「为甚么？谁知道我要去非洲？」这封信来自某基金会，而基金

会主席也是宣教士！从前我收过不少筹款信附上的都是港币，却从没收过非洲硬
币！

相信这些都是神的印证，我们便战兢地踏上宣教路！

感谢主！二〇〇五年，万国宣道浸信联合会联合差派中心成立（二〇〇八年正
式注册，易名为香港万国宣道浸信差会）。随后十多家教会纷纷加入为支持教会，
我们在差派教会田裕浸信会和许多肢体同心踊跃奉献支持下，短短一年内就筹足经
费，于二〇〇六年九月启程到南非。

南非华人逾二十万，基督徒却不到0.4%，而且至今仍未有自立的华人教会，
极需要华人宣教士前来开荒、布道及植堂！我们到了南非九个省份中最小的夸祖鲁
—纳塔尔省（KwaZulu-Natal），在最大的城市德班（Durban）事奉，得到南非伙伴
工场同工的接待、照应、协助，我们很快就安顿下来，三名女儿的学业成绩还名列
前茅。

二〇〇七年年初，我们开展了福音预工——英文兴趣班，接触华人。同年十
二月，先前在此服侍的美国籍华人宣教士因遇到种种困难而离开，我们就遵照神的
旨意照管这家幼小的华人教会，取名为平安华人基督教会，传扬主的福音！

南非是罪恶及艾滋病极严重的国家，种族繁多、文化复杂，华人生活孤单，
在语言、就业及家庭离散等许多困难下，华人流动性强，目前教会只有十多人聚
会。恳请为我们向华人传扬福音、培育信徒及建立自治、自养和自传的华人教会代
祷！

联络方法

教会名称： 南非平安华人基督教会

教会地址： 237 Musgrave Road, Durban, South Africa.

邮箱： P.O. Box 703, Hyper By The Sea, 4053, South Africa.

所属差会： 香港万国宣道浸信差会

差会网址： <http://www.abwemhk.org>

（作者为香港万国宣道浸信差会南非宣教士）

《环球华人宣教学期刊》第 31 期，2013 年 1 月。

(本文曾刊于《今日华人教会》2009 年 8 月号。谢谢华福中心准予转载！)